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No dia  22  de  março  de  2021,  às  18h30min,  estiveram reunidos  de  forma  virtual  os  seguintes
vereadores:  ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI,  JAIR
PAULO  SAUTHIER,  FELIPE  XAVIER,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,
MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE E VALMOR
DA ROCHA. Considerando a necessidade de adoção de medidas de prevenção à disseminação do
Covid-19, a sessão ordinária foi realizada em sistema virtual seguindo o modelo padrão SAPL-R,
Sistema de Acompanhamento do Processo Legislativo Remoto do Interlegis  para transmissão  e
votação em sessões plenárias. O Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente
sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Expediente: Ata  nº  13/2021  –  Sessão
Ordinária do dia 15/03/2021.  Aprovada por unanimidade.  Ata nº 14/2021 – Sessão Ordinária do
dia 22/03/2021. Discussão e votação na próxima Sessão. Of. nº 281/2021/SMA – Resposta Pedido
de Informações nº 03/2021. Of. nº 322/2021/SMA – Resposta Pedido de Informações nº 06/2021.
Of. nº 324/2021/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei.  Indicação nº 70/2021 – Vereadores
Enio Grolli e Felipe Xavier – Criação do Centro de Reabilitação Pós-Covid. Indicação nº 71/2021
– Vereador Enio Grolli – Que o Executivo Municipal providencie a instalação de luminárias de led
na estrada que liga Arcoverde a São Rafael, nas proximidades da residência do Senhor Lírio Foppa.
Indicação nº 72/2021 – Vereador Maximino Francisco Malabarba – Que o Executivo Municipal
providencie a substituição de postes de energia elétrica na rua Francisco D’Arrigo, bairro Dei Fiori,
nas  proximidades  do  imóvel  nº  1375.  Indicação  nº  73/2021 –  Vereador  Adair  Zilio  –  Que  o
Executivo Municipal disponibilize técnicos agrícolas para atendimento de demandas no interior.
Indicação nº 74/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber
Cohsul – Instalação de luminárias completas na rua Ana Manfroi Rossi, no trecho compreendido
entre a rua Marechal Floriano Peixoto até a rua Vereador Estevão Baseggio. Indicação nº 75/2021 –
Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber Cohsul – Instalação de
abrigo de ônibus na rua Ana Manfroi Rossi, nas proximidades da parada nº 73, no bairro Dei Fiori.
Indicação nº 76/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber
Cohsul – Manutenção na rua Orestes Zarpelon, esquina com a Avenida Padre Pedro Piccoli,  na
comunidade  de  Arcoverde.  Indicação  nº  77/2021  –  Vereadores  Valmor  da  Rocha,  Jair  Paulo
Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber Cohsul – Manutenção da estrada localizada na comunidade de
Coblens, que dá acesso as comunidades de Canoinhas e Arroio Canoas.  Indicação nº 78/2021  –
Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber Cohsul – Instalação de
tubos na estrada Nono Berto, na comunidade de Coblens. Indicação de Projeto de Lei nº 11/2021 –
Vereadora Lucilene Marchi – Institui no Município de Carlos Barbosa o Banco de Óculos e dá
outras providências. Indicação de Projeto de Lei nº 12/2021 – Vereadores Enio Grolli e Felipe
Xavier – Institui o Programa Emergencial de Microcrédito aos Microempreendedores Individuais
(Mei)  e  Micro  Empresas  do  Município  de  Carlos  Barbosa  para  enfrentamento  do  estado  de
calamidade pública reconhecida pelo Decreto Municipal nº 3.560/2020, e da emergência de saúde
pública de importância internacional decorrente do Coronavírus (COVID-19), de que trata a Lei nº
13.979, de 06 de fevereiro de 2020 e dá outras providências.  Indicação de Projeto de Lei nº
13/2021 – Vereadores Enio Grolli e Felipe Xavier – Institui o Programa de Auxílio Emergencial aos
Comerciantes  e  Prestadores  de  Serviços  Formais  para  enfrentamento  do  estado  de  calamidade
pública reconhecido pelo Decreto Municipal nº 3.560/2020, e da emergência de saúde pública de
Importância Internacional decorrente do Coronavírus (COVID-19) de que trata a Lei nº 13.979, de
06 de fevereiro de 2020, e dá outras providências. Moção nº 04/2021 – Mesa Diretora – Moção de
Repúdio  ao  anunciado  processo  de  Privatização  da  Companhia  Estadual  de  Saneamento  –
CORSAN.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).  Pequeno
E  xpediente: Vereador Enio Grolli:  Questiona a Líder de Governo se as indicações “menores”
podem ser levadas diretamente às secretarias ou se é preciso protocolar indicações na Casa. Conta
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que esteve conversando com o Secretário de Obras, Jurandir Bondan, justamente sobre algumas
questões citadas nas indicações apresentadas pelos vereadores do PP durante a sessão.  Vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Menciona o Projeto de Lei nº 15/2021, que tratava da contratação de
médicos, clínicos gerais, técnicos em enfermagem e enfermeiros. Esse projeto foi aprovado no dia
15 de março e na semana seguinte o Executivo encaminhou o Projeto de Lei nº 22/2021, que previa
a cedência de profissionais da saúde para o Hospital São Roque. Relacionando os dois projetos as
comissões  das  quais  faz  parte  percebeu  uma  incoerência  entre  eles,  realizando  um  pedido  de
informações.  Conta  que  logo em seguida  o  projeto  foi  retirado pelo  Executivo.  Afirma que  as
Comissões estão atentas a redação e ao cumprimento da previsão orçamentária.  Uso da tribuna:
VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta sobre a indicação para que o Executivo Municipal crie o
Centro de reabilitação pós-Covid, para atendimento de cidadãos que passam pela doença. Entende
ser importante proporcionar o atendimento de equipe de profissionais, dentre eles fisioterapeuta,
psicólogo,  fonoaudiólogo,  educadores  físicos,  nutricionistas,  dentre  outros.  Comenta  sobre  a
dificuldade do paciente estar totalmente recuperado da doença. Pede que o Executivo Municipal
observe com bons olhos a criação deste serviço. Comunica ainda sobre reunião realizada na última
semana, com o Prefeito Kirch e representantes da comunidade de São Rafael, com o objetivo de
buscar esclarecimentos da obra de asfaltamento do Cinco Baixo em direção a Arcoverde. Comenta
que a Vereadora Lucilene também está engajada neste assunto. Informa que o Prefeito comunicou
que a obra será feita, porém dependerá de financiamento do Finisa. A obra seria do Cinco Baixo até
a ponte do Nicolodi. Nesta reunião, comenta ainda que comentou sobre a situação do morro de
Arcoverde a São Rafael, que está sempre com muitos buracos, e o Prefeito comentou da necessidade
de conseguir uma emenda parlamentar para contribuir com a obra. Informa ainda que foi tema da
referida reunião a recuperação de um poço artesiano na comunidade de São Rafael, que atenderia
mais de quinze famílias, que atualmente está desativado. O proprietário da terra onde está o poço
estaria disposto a ceder para uso da comunidade. Comenta ainda sobre a indicação de Projeto de Lei
para auxílio emergencial das Micro e pequenas empresas que foi apresentado. Pede que o executivo
estude  etas  possibilidades.  Comenta  que  agendará  reunião  com ACI e  CDL para  apresentar  as
propostas. Comenta que é necessário este auxílio para os comerciantes. Comenta saber quem será o
Sub-Prefeito da comunidade de Arcoverde, porém vai aguardar o anúncio por parte do Prefeito.
Comenta ainda sobre a necessidade de instalação de duas luminárias de led nas proximidades da
residência  do  Senhor  Lírio  Foppa,  na  estrada  que  liga  Arcoverde  a  São Rafael.  VEREADOR
MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA:  Comenta  que  no  dia  06  de  fevereiro  esteve
conversando com o Secretário  a  respeito  de  dois  postes  que  se encontram na  rua  Francisco  D
´Arrigo,  onde  os  mesmos  estão  deteriorados  pelo  tempo.  Informa  que  o  Secretário  retornou
informando que já havia contatado a empresa e que estes postes seriam substituídos,  porém até
então  não  foram  substituídos.  Pede  que  o  Executivo  Municipal  tome  providências  quanto  ao
assunto. Pede que as empresas responsáveis, que neste caso seria a “oi” não façam descaso com a
população.  Comenta  sobre  a  visão  monocular.  Informa  que  a  visão  monocular  é  caracterizada
quando a pessoa tem a visão igual ou inferior a 20% de um olho. Comenta que a tempo pessoas que
tem esse problema estão lutando para que seja considerada deficiência. Informa que o Presidente da
República sancionou a Lei 14.126 que classifica a visão monocular como deficiência. Comenta que
esta Lei representa um avanço enorme para essas pessoas que tanto sofrem, tendo em vista que terão
acesso  a  benefícios  previdenciários  e  isenções  tributárias.  Pede  ao  Poder  Executivo  um olhar
especial para essas pessoas. Comenta que deficientes tem descontos, inclusive de IPTU. Pede que o
Poder Executivo alcance este benefício também a essa parcela da população de Carlos Barbosa,
inclusive  adequando  a  Lei  Municipal  se  assim for  necessário.  Comenta  que  tem material  para
encaminhar Projeto de Lei sobre o assunto, porém a Lei Federal se sobrepõe a isso. Pede a Líder de
Governo  que  leve  este  assunto  ao  Poder  Executivo.  VEREADORA LUCILENE  MARCHI:
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Comenta sobre a indicação de Projeto de Lei nº 11, que Institui no Município de Carlos Barbosa o
Banco  de  Óculos.  Informa  que  foi  questionada  por  algumas  pessoas  a  respeito  deste  possível
projeto.  Comenta que estava conversando com a Vereadora de Garibaldi, Cíntia Chesini, a qual
apresentou esta proposta no município de Garibaldi, e achou muito interessante esta ideia e trouxe
para Carlos Barbosa. Comenta que o objetivo deste projeto é oferecer gratuitamente armações de
óculos  para  pessoas  em vulnerabilidade  social.  A intenção  é  realizar  campanha  para  a  doação
voluntária de armações, juntamente com a Secretaria Municipal da Assistência Social. Comenta que
se essa proposição for aceita pelo Poder Executivo trará muitos benefícios para a população. Pede
que o Executivo dê atenção para o projeto proposto. Comenta que várias pessoas a procuraram para
falar sobre este assunto. Comenta sobre o programa denominado “Faça render solidariedade”, que
trata  sobre a Declaração de Imposto de Renda.  Comenta que existe uma legislação federal  que
permite a destinação de 3% do valor retido na fonte para entidades que são do município. Informa
que algumas pessoas já sabem desta possibilidade, porém muitas outras não. Informa que ficou
sabendo da existência desta possibilidade no ano anterior. Comenta que entrou em contato com a
Presidente do Comdica, Géssica Grolli, pois esse valor é repassado ao Comdica e posteriormente
destinado as demais entidades, tais como CEC, MAB, Apae, Corpo de Bombeiros, entre outros.
Comenta que em 2019, R$ 130.000,00 ficaram no município, e foram destinados a estas entidades.
Considera  importante  que  isso  seja  divulgado.  Comenta  que  deve  estar  apresentando  um
requerimento para convidar a Presidente do Comdica a participar de Sessão Ordinária para tratar
sobre  assuntos  da  entidade.  Aparte  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Parabeniza  a
Vereadora  pelo  assunto  que trouxe.  Comenta  que foi  feito  um trabalho intenso  pelo  presidente
anterior,  Anderson  Colognese,  onde  foi  feito  contato  com  todos  os  contadores  do  município.
Comenta que o cidadão não tem nenhum tipo de prejuízo em razão desta destinação. Pede aos
colegas  Vereadores  e  aqueles  que  estão  assistindo  destinem  esse  valor  ao  Comdica.  Aparte
Vereador Maximino Malabarba: Parabeniza a Vereadora pelo assunto. Comenta ser apropriado o
momento que este assunto é trazido para a Câmara, e que deve divulgar isso, pois o prazo final para
enviar a Declaração de Renda encerra ao final do mês de abril.  Sobre a proposta de doação de
armações, considera importante, pois realmente muitas pessoas vão substituindo as armações e as
velhas ficam guardadas em casa. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Pede atenção do Poder
Executivo  diante  desta  Indicação  de  Projeto  de  Lei  e  a  colaboração  dos  colegas  Vereadores.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Comenta sobre as Indicações de Projeto de Lei nº 12 e 13/2021.
Informa que a Indicação de Projeto de Lei nº 12 trata sobre a possibilidade de financiamento por
parte  do  Executivo  aos  empresários  para  concessão  de  um microcrédito  para  que  os  mesmos
mantenham suas  portar  abertas,  e  que o município  colabore  neste  momento  difícil  que  se  está
enfrentando. Comenta que se trata de uma sugestão, e que deve ser melhorada e discutida com todos
os setores. Salienta que se trata de um empréstimo, no qual o Executivo empresta, e depois terá o
valor devolvido. Se trata de uma colaboração do Executivo para que estas empresas continuem
abertas. Comenta que existe a necessidade de inclusão dos autônomos nessa legislação. Pede que o
Executivo avalie essa questão. Comenta que o Prefeito manifestou que se necessário fosse, cortaria
despesa com alguma obra para aportar numa questão emergencial do Covid, e diz entender que essa
é uma questão emergencial. Sobre a Indicação de Projeto de Lei nº 13, diz tratar de uma auxílio aos
empresários para pagamento de aluguel, esse sim sem retorno de valores por parte do beneficiado.
Diz entender serem projetos muito interessantes, e pede auxílio aos envolvidos. Comenta esperar
que  estas  propostas  voltem  como  forma  de  Projeto  de  Lei  para  que  Carlos  Barbosa  e  seus
empreendedores sejam beneficiados. Comenta que o Projeto de Lei nº 22 buscava autorização para
ceder servidores ao Hospital,  sem necessariamente serem da área da saúde. Diz ser um projeto
muito  estranho,  similar  ao Projeto de Lei  nº  01,  que  tratava sobre cedência  de  servidores  sem
necessidade de passar pela Câmara. Diz que é necessário lembrar que na semana anterior a Câmara
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recebeu Projeto para contratação emergencial de servidores, e na semana seguinte recebeu Projeto
solicitando  autorização  para  ceder  servidores  ao  Hospital.  Considera  importante  a  retirada  do
Projeto  de  Lei  22.  Importante  destacar  que  o  referido  Projeto  buscava  autorização  para  ceder
servidores  a  ente  privado.  Comenta  que  teve  informação  que  durante  os  últimos  dias  foram
realizados serviços de poda e corte de árvore pela cidade, e a lenha proveniente dessa poda não teria
sido  encaminhada  para  o  correto  local  de  descarte,  tendo  sido  encaminhada  para  particulares.
Comenta que é preciso lembrar que tudo que é bem público é patrimônio público, e não se pode
encaminhar  para  qualquer  local,  é  necessário  dar  a  correta  destinação.  Comenta  que  o
encaminhamento para particulares é considerado crime. Pede que sejam tomadas providências que
isso não se repita. Comenta ter recebido informações acerca das filas causadas pelas pessoas para
vacinação do Covid-19. Sugere ao Poder Executivo que proceda a vacinação em diferentes pontos,
para evitar a aglomeração ou que se aumente o número de profissionais que aplicam as vacinas.
Informa que é uma questão de organização para que isso não volte a acontecer.  Aparte Vereador
Luciano Baroni: Considera importantes a indicação e Indicações de Projetos de Leis apresentados,
por se tratar um momento ímpar que se está enfrentando. Considera que é preciso sim auxiliar na
questão da saúde, porém diz concordar que não se pode concordar com o Projeto de Lei nº 22, da
forma que veio. Diz acreditar que foi mal concebido na Secretaria da Administração, pois se trata de
um projeto  muito  genérico.  Diz  entender  o  momento  atual,  porém acredita  ser  delicado  ceder
servidor público para trabalhar na iniciativa privada. Informa que a Câmara de Vereadores é parceira
para todas as ações que visem a melhoria da saúde, porém diz ter responsabilidades a zelar. Aparte
Vereadora Ariane Baldasso:  Comenta ter procurado o Executivo solicitando a retirada do Projeto
de Lei número 22, pelo mesmo estar mal redigido, e se trata de uma emergência,  não se pode
aguardar dez quinze dias para solucionar o problema, o hospital deveria buscar outro tipo de recurso
para resolver a questão. Com relação as filas para vacinação, informa que esteve em uma fila de
vacinação para levar sua mãe e observou que tiveram pessoas organizadas, que respeitaram a fila,
enquanto, infelizmente tiveram pessoas que se aglomeraram, passaram na frente de outras pessoas,
e, infelizmente todo mundo vai no começo da vacinação, e em alguns casos sobram doses. Comenta
os  problemas  estão  acontecendo  tendo  em  vista  a  ansiedade  que  as  pessoas  tem  em  fazer  a
vacinação,  e  isso  está  levando  um grande  grupo  de  pessoas  ao  mesmo  tempo.  Comenta  que
solicitará para a Secretária observar esse problema. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Comenta
que havia necessidade sim de alterações do Projeto de Lei nº 22. Informa também que o mesmo foi
retirado pois  diminuiu  casos  de  Covid  em nosso  município.  Informa que  se  voltar  a  aumentar
número de infectados, o projeto deverá voltar para a Câmara, corrigido. Comenta que a Câmara de
Vereadores precisa ser parceira do hospital.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Comenta que esteve
reunido com a Presidente da Comissão de Fiscalização e Controle Orçamentário e se observou que
não tinha como dar encaminhamento ao referido projeto pois o mesmo deixava dúvidas. Comenta
que o projeto precisa ser adequado e conter todas informações necessárias para ser votado. Pede que
o Executivo observe com bons olhos as Indicações de Projetos de Lei nº 12 e 13. Aparte Vereadora
Regiane  Cavalli  Casagrande:  Parabeniza  os  Vereadores  Enio  e  Felipe  pelas  indicações
apresentadas. Diz que precisa destacar que estes projetos tramitem com certa velocidade em virtude
que a preocupação deve ser com a manutenção dos empregos, pois se esta prestes a presenciar uma
situação  caótica  em  relação  aos  empregos  caso  não  seja  dado  apoio  aos  microempresários,
comerciantes e autônomos,  porém isso deve ser feito com certa  urgência.  Comenta que se esta
proposta retornar a Câmara, terá sua aprovação.  VEREADOR FELIPE XAVIER:  Comenta ser
muito importante a manifestação da colega Regiane no que diz respeito aos empregos. Diz que ficar
esperando  pela  boa  vontade  do  Governo  Federal  é  fazer  pouco.  Diz  ter  certeza  que  o  Poder
Executivo vai providenciar este projeto e retornar para a Câmara mais cedo possível. Comenta que
realmente o Projeto de Lei  nº  22 foi  mal  redigido,  e  diz  não ter  dúvidas de que a  Câmara de
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Vereadores é parceira do Município, nestas questões da saúde, porém não se pode deixar que as
coisas aconteçam de qualquer forma. Comenta esperar que não retornem mais projetos desta forma.
Comenta que essa cedência de setor público para privado precisa ser bem analisado. VEREADORA
ARIANE BALDASSO: Conta que no dia 18 de março, o Município recebeu 690 doses da vacina
contra a Covid-19, 110 doses foram direcionadas aos profissionais da saúde e o restante para os
idosos. Cita que até o dia 21 de março foram vacinadas 2.105 pessoas com a primeira dose e 610
pessoas  com a  segunda  dose.  Pede  que  os  profissionais  de  saúde  que  ainda  não  realizaram a
imunização deixem seus nomes na Sala de Vacinas, para serem avisados assim que houver vacinas
disponíveis. Acredita que os serviços da Corsan devem melhorar agora que o município possui um
conjunto  de  máquinas  exclusivo.  Questiona  se  é  de  competência  da  Mesa  Diretora  apresentar
moções de repúdio.  Ao tratar da transferência nos atendimentos  da meia-noite  às seis  horas do
Centro de Saúde para o Hospital São Roque, diz que o pronto-socorro do hospital está atendendo a
todos e que não viu nenhuma reclamação dos munícipes a respeito disso. Observa que a maior
reclamação  está  relacionada  ao  valor  que  está  sendo  pago  ao  Hospital  por  esse  atendimento.
Defende que é preciso fazer um estudo de custo-benefício assim que o período de teste acabar.
Demonstrou  desagrado  com  relação  a  uma  postagem  realizada  nas  redes  sociais  da  Câmara,
principalmente pela falta de critério em informar os vereadores, pois os vereadores do PP não foram
avisados  sobre  a  mudança  na  comunicação  da  Casa.  Pediu  que  todos  os  vereadores  sejam
comunicados ao mesmo tempo em relação as alterações na divulgação dos trabalhos. Comenta que
Carlos Barbosa esteve em destaque na mídia pela participação de projeto desenvolvido por alunas
da  Escola  Elisa  Tramontina,  que  estuda  a  viabilidade  de  extração  de  canabidioides  da  Ruta
graveolens para possível controle dos tremores do mal de Parkinson, na FEBRACE. Parabeniza as
alunas,  as  professoras  orientadoras  e  a  escola,  que receberam três  premiações  a  nível  nacional
através  dessa  pesquisa.  Aparte  Vereador  Luciano  Baroni:  Diz  que  a  Mesa  Diretora  pode
apresentar moção sobre qualquer assunto desde que haja a concordância de, pelo menos, três dos
seus membros. No entanto, explica que cada vereador pode se manifestar favorável ou contrário a
proposição. Menciona que dentre as funções do Legislativo, a função de administração está ligada a
atuação do Presidente, que deve tomar decisões a respeito da publicidade. Em relação a postagem
citada pela vereadora, afirma que não quis proteger ninguém e que a orientação é para divulgar tudo
aquilo que seja  de interesse da comunidade.  Aparte Vereadora Regiane Cavalli  Casagrande:
Conta que sugeriu uma melhor utilização das redes sociais  da Câmara,  com o intuito de tornar
acessível o trabalho realizado pelos vereadores, independente do partido. VEREADORA ARIANE
BALDASSO: Não é contra a divulgação, mas diz que deveria ter sido informada a respeito dessa
publicação.  Aparte  Vereador  Maximino  Francisco  Malabarba:  Parabeniza  a  Escola  Elisa
Tramontina e as alunas que participaram da FEBRACE e defende que é preciso dar continuidade a
esse trabalho.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Diz que os vereadores do PDT também não foram
comunicados  a  respeito  da  publicação  sobre  as  indicações.  Entende  que  é  preciso  dar  mais
visibilidade para os vereadores.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:  Entende a indignação da
vereadora em relação a falta de comunicação sobre a postagem realizada pela Câmara. Diz que
falou  com o presidente  a  respeito  do  assunto  e  que  gostaria  que  todas  mudanças  na forma de
divulgação fossem informadas aos vereadores.  Aparte Vereadora Lucilene Marchi:  Diz que é
bacana a ideia do Presidente em ampliar a divulgação dos trabalhos dos vereadores, mas defende
que as indicações de todos devem ser publicadas.  Aparte Vereador Felipe Xavier:  Afirma que
existem prerrogativas que são do Presidente e que a postagem foi realizada pensando no que é de
interesse da comunidade. Pede que o Presidente defina um critério a ser utilizado para a publicação
dos trabalhos dos vereadores. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Reforça que não é contra a
divulgação  dos  trabalhos  dos  vereadores,  mas  não  concordou  em  não  ter  sido  avisada.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Acredita que o Presidente procura realizar seu trabalho da
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melhor forma possível, sem beneficiar um ou outro vereador, mas defende que a vereadora Ariane
pode demonstrar indignação. Reforça a Indicação nº 76/2021, que pede a manutenção na rua Orestes
Zarpelon, esquina com a Avenida Padre Pedro Piccoli, na comunidade de Arcoverde. Segundo o
Secretário,  esta  obra deve  ser  realizada  nesta  semana.  Conta que o Secretário comentou que  o
vereador  Enio  também estava  buscando  por  essa  demanda.  Diz  que  as  indicações  podem ser
realizadas através da Câmara ou levadas diretamente aos secretários. Ressaltou a necessidade de
manutenção de um moro muito elevado na comunidade de Coblens, que dificulta o trânsito no local,
mencionado  na  Indicação  nº  77/2021.  Afirma  que  o  Secretário  vai  estudar  a  melhor  forma  de
resolver essa questão.  Reforçou ainda a  Indicação nº 78/2021, que pede a instalação de tubos na
estrada Nono Berto em Coblens, dizendo que os canos estão quebrados no local. Aparte Vereador
Enio Grolli: Diz que sempre trabalhou com o colega Valmor e que procura levar as demandas da
comunidade para o Governo. Agradece ao Secretário por ter resolvido o problema de esgoto no
bairro Dei Fiori.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA:  Parabeniza as alunas  da Escola Elisa
Tramontina,  assim,  como  as  professoras,  pelos  prêmios  conquistados.  VEREADOR  ADAIR
ZILIO: Diz que hoje entendeu melhor a intenção do Presidente com a publicação da Câmara nas
redes sociais, que gerou reclamações de alguns vereadores. Sugere que as mudanças na divulgação
sejam  comunicadas  aos  presidentes  dos  partidos.  Cita  sua  Indicação  nº  73/2021,  que  pede  a
disponibilização de técnicos agrícolas para atendimento de demandas no interior. Defende que os
técnicos sejam pessoas preparadas e que realizem visitas nas propriedades, pois hoje os produtores
precisam pedir  auxílio  nas  casas agropecuárias  quando há algum problema em suas  produções.
Afirma que atualmente os agricultores estão desassistidos de profissionais dessa área. Diz que pelo
desconhecimento, por vezes os agricultores podem perder suas produções. Aparte Vereador Enio
Grolli:  Menciona  que  já  existe  na  legislação  a  previsão  para  disponibilização  de  técnicos  aos
agricultores.  Acredita  que  seja  necessário  somente  a  nomeação  de  mais  um ou  dois  técnicos.
Menciona indicação de projeto de lei que apresentou em janeiro para que seja incluído no Plano de
Estímulo de Desenvolvimento Agropecuário a previsão de técnicos agrícolas para os produtores de
orgânicos.  Conta que através  de uma associação um técnico tem atendido esses  produtores,  no
entanto,  precisam pagar  pelo serviço.  VEREADOR ADAIR ZILIO:  Defende que ao trabalhar
juntos será mais fácil obter um retorno. Sabe que haviam técnicos há um tempo atrás. Reforça que é
preciso alguém com bastante conhecimento.  Aparte Vereador Maximino Francisco Malabarba:
Afirma que tem confiança nas decisões do Presidente Luciano Baroni. Diz que todos os vereadores
devem trabalhar para que a reivindicação do colega Adair seja atendida. Com assistência técnica
acredita que será possível oferecer produtos saudáveis e com mais qualidade.  Aparte Vereadora
Lucilene  Marchi:  Lembra  que  realizou  indicação  de  projeto  de  lei,  pedindo  um aumento  no
incentivo  de  horas  máquinas  ao  agricultor,  para  a  realização  de  melhorias  nas  propriedades,
construção e terraplanagem de aviários, chiqueiros, etc. Pede uma atenção especial do Prefeito em
relação a essas indicações. Defende que são necessários incentivos para que os jovens permaneçam
no interior para dar continuidade aos trabalhos nas propriedades. VEREADOR ADAIR ZILIO: Os
trabalhos que os vereadores têm realizando em relação a agricultura vem um de encontro ao outro.
Com a implantação de algumas dessas sugestões, acredita que será possível amenizar um pouco das
dificuldades dos agricultores e incentivar a permanência do jovem no interior.  Aparte Vereador
Felipe Xavier: Relata que por mais de 50 anos a Emater prestou assistência rural aos agricultores
do município, no entanto a equipe está reduzida e o Governo do Estado parece não querer apoiar
esse trabalho. Diz que a Prefeitura possui três técnicos agrícolas, que estão trabalhando em outras
atividades. Dessa forma, cabe ao Prefeito destinar esses profissionais para fazer esse trabalho de
assistência aos agricultores. VEREADOR ADAIR ZILIO: Faz tempo que esses técnicos estão em
outras funções, então acabou esquecendo que estavam lotados na Prefeitura. Espera que o Prefeito
decida  destinar  esses  técnicos  para  realizar  a  assistências  aos  produtores  do  município.
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VEREADOR CLEBER COHSUL:  Reforça a Indicação nº  74/2021,  que pede a  instalação de
luminárias completas na rua Ana Manfroi Rossi, em um trecho muito escuro. Ressalta a Indicação
nº 75/2021que trata da instalação de abrigo de ônibus nessa mesma rua. Conta que Valdecir Chies
deve assumir  como subprefeito  de  Arcoverde  em abril.  Espera  que  ele  faça  um bom trabalho.
Lembra que em 2009 o Prefeito Xavier fechou a Unidade de Saúde de Arcoverde por 90 dias. Diz
que atualmente trabalha na unidade somente um médico (até o meio-dia, quatro dias na semana),
algo que precisa ser modificado. Diz que a Unidade de Saúde não possui dentista a mais de um ano
e que um médico ginecologista deve voltar a atender no local em breve. Segundo informações que
obteve,  o  médico  não  foi  substituído  durante  o  período  de  férias.  Sobre  a  transferência  dos
atendimentos noturno para o Hospital São Roque diz que não verificou nenhuma reclamação nas
redes sociais. Assim que o período de teste acabar afirma que será possível verificar a aprovação da
comunidade e os custos ao Município. Parabeniza o trabalho de manutenção das estradas do interior.
Concorda que é preciso conversar com a Secretária de Saúde para colocar mais pessoas para atender
e evitar aglomeração na fila para vacinação.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Comenta escolha do
subprefeito  de  Arcoverde.  Menciona  que  participou  de  reuniões  para  reaver  o  atendimento
ginecológico na Unidade de Saúde de Arcoverde. Comenta que atualmente está faltando médico em
dois dias da semana na unidade.  Por enquanto,  não vai cobrar a substituição desse profissional
porque  um  projeto  de  contratação  emergencial  de  médicos  foi  aprovado  há  pouco  tempo.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Afirma que a comunidade de Santa Luiza deve contar com um
subprefeito até a segunda quinzena de abril.  Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Menciona que
foi Coordenadora do Posto de Saúde de Arcoverde explicando como o trabalho na unidade era
desempenhado na época. Espera que a Unidade volte a oferecer todos os atendimentos que haviam
antigamente.  Aparte Vereador Felipe Xavier:  Esclarece que em 2009 a Unidade de Saúde de
Arcoverde foi fechada para regularização, pois haviam profissionais atuando de forma irregular.
Ordem do Dia: Emenda nº  01/2021  –  Vereadores  Maximino Francisco  Malabarba  e  Regiane
Cavalli Casagrande – Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 12/2021 –  (Esta proposição
será discutida e votada junto ao Projeto de Lei nº 12/2021).  Projeto de Lei nº 17/2021 – Altera
dispositivos da Lei Municipal nº 2.641, de 15 de setembro de 2011, que “Autoriza a concessão de
subsídio para transporte coletivo de idosos e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 29/2021 – Autoriza o município a receber em doação até 200 (duzentas) cestas
básicas.  Baixa  para  a  Comissão  de  Justiça  e  Redação  e  Saúde,  Assistência  Social  e  Meio
Ambiente. Moção nº 04/2021 –  Mesa Diretora – Moção de Repúdio ao anunciado processo de
Privatização  da  Companhia  Estadual  de  Saneamento  –  CORSAN.  Aprovado  com  seis  votos
favoráveis,  três  votos  contrários  dos  vereadores  Adair  Zilio,  Ariane  Baldasso  e  Jair  Paulo
Sauthier e uma abstenção do vereador Cleber Cohsul.  Explanações Pessoais: Vereador Adair
Zilio: Comentou a nomeação dos subprefeitos de Arcoverde e Santo Antônio de Castro. Depois da
suspensão do atendimento na Unidade de Saúde de Arcoverde em 2009, afirma que os atendimentos
de cada especialidade foram retomados aos poucos. Acredita que os vereadores devem fazer a sua
parte,  realizando  cobranças  para  poder  dar  um  retorno  aos  munícipes.  Vereador  Jair  Paulo
Sauthier: Informa que a roçada começou semana passada em Desvio Machado e foi até São Luiz
nesta segunda, depois deve seguir  para Santa Luiza,  Forromeco e São José.  Conta ainda que o
patrolamento das estradas deve iniciar em breve nas comunidades citadas. Afirma que as estradas do
interior devem ficar em bom estado em breve. Tranquiliza os taxistas e freteiros que possuem ponto
na rua 25 de Setembro, pois haverá apenas um recuo no estacionamento. O objetivo não é prejudicar
ninguém, pois sabe que todos precisam trabalhar.  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Cita
Emenda nº 1/2021 ao Projeto de Lei nº 12/2021, que regulamenta os Pedágios Solidários. Diz que a
emenda foi realizada a partir de alguns encontros, com a Líder de Governo e com entidades que
participam desses pedágios. Menciona que o projeto está pronto para ser encaminhado para votação
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por isso pede aos colegas que analisem com cuidado. Parabeniza alunas e professoras da Escola
Elisa Tramontina que participaram da FEBRACE, oportunidade em que receberam três prêmios.
Defende que é preciso apoiar e investir na ciência.  Vereador Maximino Francisco Malabarba:
Comenta que o Projeto de Lei nº 12/2021 foi elaborado de forma conjunta e com clareza para que
todos possam exercer suas atividades. Conta com o apoio de todos os vereadores na aprovação
dessa matéria.  Vereador Felipe Xavier:  Relata que em 2009, quando o Prefeito Xavier assumiu
regularizou o que foi feito de forma irregular pelo Prefeito Irani na Unidade de Saúde de Arcoverde.
A regularização foi motivada por um pedido do Ministério Público, que havia sido recebido ainda
pelo Prefeito Irani, com o prazo de 180 dias para regularizar a situação. Parabeniza as alunas e as
professoras orientadoras, que foram premiadas na FEBRACE no dia 27 de março. Diz que as Feiras
de Ciências motivam os alunos a realizar pesquisas interessantes. Espera que esses eventos possam
ser retomados de forma presencial no Município assim que possível.  Vereador Luciano Baroni:
Comenta que a Corsan possui um papel social, sendo que fornece água para hospitais e pessoas em
vulnerabilidade  social,  gratuitamente  ou  a  baixo  custo,  o  que  dificilmente  seria  feito  por  uma
empresa privada. Questiona se a RGE possui um atendimento excelente agora que foi privatizada.
Afirma que o Presidente precisa tomar uma série de decisões, tendo responsabilidade para tanto. E
não há possibilidade de levar todas as decisões a conhecimento de todos. Não imaginou que poderia
ocorrer  algum  transtorno  em  relação  as  publicações  nas  redes  sociais  a  respeito  de  algumas
indicações.  Trata  de  melhorias  que  ainda  pretende  concretizar,  principalmente  em  relação  a
transmissão das sessões.  O Presidente Luciano Baroni encerrou a sessão e convidou todos para
acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 5 de abril, às 18h30min,
no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.


